

头条

发热持续 英国首相入院接受检查

据新华社电 英国首相府5日晚说,先前确诊感染新冠病毒的首相鲍里斯·约翰逊症状未见减轻,当晚进入一家医院接受检查。

首相府在声明中说,在医生的建议下,约翰逊当晚入院接受检查。声明强调,约翰逊并非因为病情紧急而入院,入院检查只是预防性措施,采取这一措施是因为约翰逊在确诊10天后依旧持续出现发热等症状。

声明说,约翰逊依旧“掌管”英国政府。路透社援引一名消息人士的话报道,英国外交大臣多米尼克·拉布6日将主持英国政府以应对疫情为主题的会议。

约翰逊现年55岁,去年7月接替特雷莎·梅出任英国首相。约翰逊3月

27日在社交媒体上说,他接受了新冠病毒检测,结果呈阳性,开始在首相府自我隔离。此后他以视频会议方式办公,并且在社交媒体“推特”上以视频形式向公众发布信息。

在3日发布的视频中,约翰逊看上去略显疲惫,他说:“我感到好多了,也已经完成7天隔离,但是仍然有一项轻微症状,体温依旧略高。”

首相府没有说明约翰逊5日入院接受哪些检查。

白金汉宫当天晚些时候说,已收到首相入院检查的消息,没有就此作出评论。

约翰逊的未婚妻卡丽·西蒙兹4日说,她出现感染新冠病毒的症状,已卧床一周,身体状况正在好转。不过由于她没有接受新冠病毒检测,无法确认她

是否感染。

西蒙兹现年32岁,怀有身孕。她和约翰逊2月29日宣布去年已订婚,今年初夏将迎来他们第一个孩子。

英国多名政府官员先前染上新冠病毒,包括卫生大臣马修·汉考克、卫生与社会保健部政务次官娜丁·多丽斯。这两名官员现已康复。

英国卫生部5日发布的新冠疫情数据显示,全国累计确诊病例达47806例,与前一天相比增加5903例;累计死亡病例增至4934例,单日新增死亡病例621例,低于前一天的708例。

为防控疫情,英国政府3月23日起要求民众留在家中,禁止非必要外出以及非共同生活的两人及以上人员聚集,为期三周。

关注

意大利疫情趋缓 政府呼吁保持警惕

据新华社电 意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员博雷利5日在例行发布会上表示,意大利实施近一个月的全国管控措施正在见效,但绝不能放松警惕。

意大利民事保护部门发布的数据显示,截至当天18时,意大利累计新冠确诊病例128948例,死亡病例15887例,治愈病例21815例。当日新增死亡病例525例,为3月20日以来的最低值。

博雷利表示,意大利实施近一个月的全国管控措施正在见效,但“我们绝不能放松警惕……居民继续待在家中、只在法令规定的必要情况下外出仍然极其重要”。

马杜罗告诫美国人 不要让自己国家再陷战争

据新华社电 委内瑞拉总统马杜罗5日向全体美国人发表公开信,告诫他们不要让自己国家再次陷入“另一场越南战争或伊拉克战争”。

委外交部长阿雷亚萨当天在新闻发布会宣读了这封信。马杜罗在信中说,美国政府下令在拉美地区进行30年来规模最大的军事部署,以此威胁委内瑞拉。此举将把整个地区拖入一场代价高昂、血腥和无限期的战争冲突。

“委内瑞拉人民不希望本地区发生武装冲突,我们需要兄弟般的关系、合作、交流和尊重。”马杜罗在信中指出,当全世界都在关注新冠疫情时,特朗普政府却企图利用美国政府机构资源来实现选举目标,企图通过这次军事行动制造烟幕弹以掩盖政府无计划和错误的防疫措施。

美国司法部3月26日以涉嫌“毒品恐怖主义”起诉马杜罗及委内瑞拉其他高官。美国国务卿蓬佩奥说,美国将悬赏1500万美元缉拿马杜罗,对马杜罗的4名亲信分别悬赏1000万美元。

新知

多国限制出行后 地球震动减轻

据新华社电 随着越来越多国家采取限制出行的措施,多国地震学家注意到地震背景噪音显著降低,意味着由汽车、列车、公交车和飞机等交通工具以及人们日常生活引起的地球震动减轻。

据英国《每日邮报》5日报道,比利时皇家天文台地理学家和地震学家托马斯·勒科克似乎最早注意到这一现象。他说,自从3月中旬比利时为防止新型冠状病毒传播采取限行措施以来,首都布鲁塞尔的地震背景噪音减少30%到50%。

其他国家地理学家也注意到这一现象。英国地质勘查研究所一个研究地震的团队发布图表显示,英国采取限行措施之后,伦敦盖特威克机场附近监测到的噪音水平显著下降。

由于地震背景噪音减少,研究人员得以探测到一些平时不易觉察的小地震和其他地震事件。

《每日邮报》报道估计,自从新冠病毒疫情暴发以来,全世界有超过20亿人宅在家。

图像



英国女王发表电视讲话

据新华社电 4月5日,在英国伦敦,电视正在播放英国女王特别讲话。

英国媒体5日晚播放了英国女王伊丽莎白二世的特别讲话,英女王感谢医护人员,并呼吁民众用自律和决心勇敢面对疫情。在这一提前录制的讲话中,她还强调英国一定会取得抗击疫情的最终胜利。

焦点

纽约动物园 一老虎新冠检测呈阳性

据新华社电 美国纽约市布朗克斯动物园5日发表声明说,该园一只4岁的雌性马来亚虎新冠病毒检测结果为阳性。

声明说,这只名为纳迪娅的老虎近期出现了干咳现象。跟它有同样症状的还包括它的同胞姐妹阿苏尔,以及2只东北虎和3只非洲狮。

由于要实施麻醉才能采样进行病毒检测,工作人员只检测了症状最严重的纳迪娅。阳性结果已得到美国农业部下属国家兽医学实验室确认。

布朗克斯动物园是美国最知名的动物园之一,受新冠疫情影

响,已于3月16日暂时关闭。

声明说,这些动物可能是被此前照料它们的一名饲养员传染的。这名饲养员是无症状感染者或在与它们有接触时还未出现症状。

动物园方面表示,除食欲不振外,这几只受影响的动物目前状况良好。动物园将对它们保持密切观察,并期待它们完全康复。

声明说,目前在美国没有发现人类会从动物身上感染新冠病毒的证据。

韩国51名新冠病例 治愈后“复阳”

据新华社电 韩国疾病管理本部6日说,韩国有51名新冠确诊病例在治愈后,核酸检测复检结果呈阳性。

韩国中央防疫对策本部本部长郑银敬表示,相关医务人员治愈出院并解除隔离观察后,在相对较短时间内复检呈阳性,推测其原因很可能为病毒“复活”,而不是再次被感染。

一些韩国专家也推测,这些患者“复阳”可能缘于病毒“复活”,并非是因为出院时诊断有误。有专家认为,病毒水平可能会出现有时降低、有时升高的反复。另外,病毒也可能潜伏在人体内某些细胞中,“复活”后再次攻击呼吸器官。

按照韩国防疫和医疗部门现行规定,一名新冠患者临床症状好转,且以24小时为间隔的连续两次检测均呈阴性,才能被认定为治愈。

最新统计数据显示,截至当地时间6日零时,韩国累计确诊病例10284例,比前一日新增47例。累计治愈6598例,治愈率超过六成。